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PROBLEM SA GOVOROM 
 

Isabelle G., Montreal (Kanada) 
 
 

8. februara 2011. 
 
„Od tada se njegov govor svakodnevno polako poboljšavao” 

 
12. januara 2011. 
 
Draga Karoline, pitam se da li bi bilo moguće da razgovaramo o mom mužu Piteru. Od nedavno ima 
probleme sa govorom. Nema nikakvih problema sa izražavanjem svojih misli ili sa razmišljanjem, ali je 
počeo da ima problem sa govorom. Kaže da ima poteškoće sa artikulacijom nekih reči, i da mu je jezik 
nekako „slab”... 
 

GNM objašnjenje: Mišiće jezika zadužene za govor kontroliše motorni korteks, a povezani su sa 
konfliktom „nisam u stanju da pomeram jezik”. Konflikt može da se doživi u pravom smislu (na primer, 
za vreme stresne posete stomatologu) ili u prenesenom smislu „nisam u stanju da govorim” (da 
koristim jezik), da se izrazim, da kažem svoje mišljenje – „moram da se ugrizem za jezik”. Za vreme 
faze aktivnosti konflikta, nastaje paraliza i slabost jezika što dovodi do poteškoća u govoru, 
proporcionalno intenzitetu konflikta. Govorna mana traje do prve etape faze isceljenja – PCL-A. 
Sposobnost pomeranja jezika se vraća za veme druge etape faze isceljenja (PCL-B). 
 

8. februara 2011.: 
 
Ovo su novosti o stanju mog muža. Njegov govor se polako popravlja; svakog dana je sve bolji. 
Ispostavilo se da je njegov problem, zapravo, „nisam u stanju da govorim”. 
 
A desilo se sledeće: Za Božić smo otišli na Maui, i Piter je dvojicu svojih sinova odveo na golf. Imao je 
loš golferski dan, izgubio je živce i bacio jedan od svojih štapova, kao što to ljuti golferi često rade. Kad 
je partija bila gotova, postideo se svog ponašanja i činjenice da nije dao dobar primer svojim sinovima, 
ali tada nije razgovarao o tome sa njima. Nekoliko dana kasnije, ponovo su otišli da igraju golf, i ovog 
puta se jedan od Piterovih sinova iznervirao i mnogo razbesneo; samo što je Piter zaustio da nešto kaže, 
njegov sin ga je preduhitrio: „Tata, ne možeš ništa da mi kažeš za ovo, jer si se i ti ponašao jednako 
loše”. Piter mi je rekao da se seća da ga je ovo mnogo mučilio. Osećao je da stvarno treba da kaže 
nešto svom sinu, ali nije mogao. Nekoliko sati posle te partije golfa, primetili smo da ima problem 
sa govorom, a onda je problem nestao. Nekoliko dana kasnije ponovo su otišli da igraju golf, i njegov 
problem sa govorom se vratio. Igranje golfa za njega je bilo okidač („šina”). Kad su konačno završili sa 
golfom što se tog putovanja tiče, i mi smo se vratili kući, njegov govor se jako pogoršao; mi mislimo da je 
neigranje golfa razrešilo njegov konflikt. Samo da bi bio siguran da je potpuno razrešio, potrudio se da  
svakog sina posedne ispred sebe i izvini se zbog svog golferskog temperamenta; rekao im je da ima 
nameru da se svesno potrudi da ubuduće ne reaguje na takav način. Ovo mu je pružilo osećaj da su 
stvari zaista rešene, i od tada se njegov govor svakog dana polako poboljšava. 
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Ne mogu Vam dovoljno zahvaliti, Karoline, što ste mi ublažili svaku strepnju i strah. Veoma sam Vam  
zahvalna na trudu. Mogu samo da zamislim užase koje bismo verovatno doživeli, da nismo znali za 
Germansku Novu Medicinu. Zaista sam neizmerno zahvalna na svim divnim stvarima koje radite, i što 
ste mi približili ovu divnu nauku. 
   
Isabelle G., Montreal 

 
                                                             Prevod: Dr Radmila Jonić 

 
Izvor: www.LearningGNM.com 


